2018年7月29日星期日 编辑:徐岩|美编:李晓辉|责校:吴琼

国产水下滑翔机首次应用于北极科考

中国第九次北极科学考察 队28日在白令海公海区域成功 布放我国自主研发的"海翼"号 水下滑翔机。这是我国自主研 发的水下滑翔机首次在白令海 布放, 也是首次应用于中国北 极科考。

A08

北京时间28日5时23分,考 察队队员们将"海翼"号水下滑 翔机缓缓送入海中。在成功入 海后,"海翼"号开始对所在海 域执行剖面观测。

水下滑翔机是一种新概念水 下机器人,它能够通过调节自 身浮力和姿态, 实现在水中滑 行并对水体信息进行收集,其 能源利用效率高、噪音低,具有 能开展大范围、长时间连续海

洋环境观测的优势。此次考察 队使用的"海翼"号水下滑翔机 由中国科学院沈阳自动化研究 所自主研发,

考察队队员林丽娜表示,布 放水下滑翔机主要用于测量海 洋的温度、盐度和深度。它的运 行轨迹类似一个大型"V"字,在 下降到海面以下1000米后会上 升,可以观测到从表层到千米深 度的海洋剖面,并将相关观测数 据传输回国内。

林丽娜说,"海翼"号水下滑 翔机将按照设定轨迹在白令海 公海区域航行。此次科考返程时 计划收回该水下滑翔机,预计其 航程将超过1111公里,可完成 约300个剖面观测任务。

中国第九次北极科学考察 队首席科学家魏泽勋表示,白 令海是太平洋和北冰洋海水交 换的必由之路。此次在白令海 公海区域布放水下滑翔机,将 对研究北冰洋动力环境和水文 结构具有重要意义。

中国之约 全球之益

-海外热切期盼中国国际进口博览会

赴中国之约——将在上海 举办的首届中国国际进口博览 会正在全球掀起一股热潮,世 界各地企业热切期盼分享这一 全球经贸合作盛宴。海外工商 界人士认为,中国的这一开放 之举契合了自身经济转型之 势, 也给经济全球化注入了巨 大正能量。

首届中国国际进口博览会 将于11月5日至10日在上海举 行,这也是全球第一个以进口 为主题的博览会。

新加坡工商联合总会主席 张松声认为, 博览会作为全球 贸易平台将加强各国企业经贸 合作, 也有助于中国扩大开放 以及加强中国与东盟的贸易关 系。博览会在新加坡受到极大 关注,新加坡企业期待参与博 览会。新加坡工商联合总会希 望主办方提供广泛、高效的商 务匹配服务,包括采购方数据 库共享服务,

哥斯达黎加贸促会负责人

贝鲁特表示,博览会是一次推 动全球贸易发展的契机。"中国 对干仟何一个国家而言都是外 贸领域的重要伙伴, 哥斯达黎 加也不例外。回顾两国经贸历 史,我们可以看到,哥斯达黎加 对华出口一直呈两位数增长, 输华产品日趋丰富, 哥斯达黎 加继续扩大对华出口潜力巨 大。

开罗大学经济学教授拉沙 德·阿卜杜指出,中国市场广 大,消费者需求多样。与此同 时,埃中两国关系友好,"哪怕 吸引1%至2%的中国出境游游 客,对埃及旅游业也是巨大的 提振"

俄罗斯出口中心国际发展 部总经理别利亚耶娃说,对俄 罗斯企业而言,中国市场是最 有前景的海外市场之一。从 2014年开始,俄罗斯向中国出 口非能源和非原料产品一直保 持积极态势。许多俄罗斯出口 商对参展很感兴趣, 提交参展

申请的公司已逾百家,还有很 多公司有意申请。

今年1月,博览会全球首站 路演在西班牙首都马德里举 行。截至目前,已有80个国家确 认参加国家展,130多个国家 (地区)的2800多家企业确认参 展,其中包括200多家世界500 强和行业龙头企业。参展企业 将会带来100多项新产品和新 技术,全面呈现国际最尖端、最 前沿、最具代表性的产品及服 务趋势

世界客商远道而来, 采购 商摩拳擦掌。目前,各省市区、 计划单列市及新疆生产建设兵 团和中央企业已组建38个交易 团、500多个交易分团。预计到 会国内外采购商将超过15万

有专家指出,这一博览会 有望成为促进全球贸易的重要 平台,通过贸易流带动资本、技 术和人才流、聚合全球生产要 素,在供需两端助益经济全球 化。在经济全球化和自由贸易 遭遇逆风之际,中国举办大型 进口博览会更具意义。

日本《每日新闻》以"中国 举办国际进口博览会的思考" 为题发表评论,认为举办博览 会是中国开放市场的重大举 措,扩大进口符合中国转变经 济发展模式、促进改革的需求, 也将为其他国家发展提供广阔 空间, 有利于提高中国经济在 世界经济中的影响力。《朝日新 闻》认为,博览会是中国加强对 外开放以及坚持自由贸易的具

博览会的首份正式参展合 同是与日本知名机器人制造企 业那智不二越签订的。那智不 二越(上海)贸易有限公司负责 人俵和之说,对博览会充满期 待,希望借助博览会展示机器 人产品和技术并通过反馈进行 产品升级。

德国西门子大中华区首席 执行官赫尔曼说, 西门子将展

示能源转型、数字制造、数字城 市等成果,希望通过博览会与 全球合作伙伴和客户增讲交 流,为全球经济注入新动能。

巴西出口和投资促进局主 席雅瓜里贝表示, 中国改革开 放40年来,经济社会取得长足 进步,在这具有特殊意义的-年举办进口博览会更彰显了中 国面向全球化、融入全球贸易、 积极开放市场的姿态, 世界经 济将从中受益。

爱尔兰和保加利亚企业界 也认为,随着中国民众消费升 级,中国市场越发重要,本国企 业应抓住博览会的机遇开拓中 国市场。

法国太平洋咨询公司总裁 哈伯表示,对包括法国在内的许 多国家企业而言,参与博览会意 味着拥有了进入中国这一全球 重要市场的敲门砖。博览会也为 中国市场和消费者提供了更丰 富的洗择。

/新华社

连续奋战 16 天 宝成铁路顺利抢通

7月28日17时,中断行车16天的宝成铁路顺利抢通,全线恢复通车

7月12日至13日,因遭遇持续强降雨,宝成铁路陕西省略阳县王家沱至乐素河区间山体发生连续崩塌,7.5万立 方米塌体涌向铁路,掩埋线路。灾情发生后,中国铁路西安局集团有限公司迅速启动应急预案,共组织1100余名抢险 队员、60余台抢险机械参加抢通工作。





